






















 

Nível Total Masculino Feminino 

1 0,0% 0,0% 0,0% 

2 6,6% 9,0% 4,1% 

3 43,4% 48,5% 37,7% 

4 33,2% 29,9% 36,9% 

5 14,1% 10,4% 18,0% 

Não Sabe 2,7% 2,2% 3,3% 

Média 3,6 3,4 3,7 

 

Nível Total Masculino Feminino 

8-9 2,4% 7,1% 0,0% 

10-13 33,3% 35,7% 32,1% 

14-17 52,4% 42,9% 57,1% 

18-20 9,5% 7,1% 10,7% 

Não Sabe 2,4% 7,1% 0,0% 

Média 14,5 13,9 14,8 



 

Grau Total Masculino Feminino 

1 – Nada Satisfeito 3,0% 4,7% 1,3% 

2 – Pouco Satisfeito 16,1% 19,6% 12,7% 

3 – Satisfeito 59,7% 53,4% 66,0% 

4 – Muito Satisfeito 19,8% 19,6% 20,0% 

Não Sabe 1,3% 2,7% 0,0% 

Média 3,0 2,9 3,1 

 

Grau Total Masculino Feminino 

1 – Nada Satisfeito 4,5% 11,1% 3,8% 

2 – Pouco Satisfeito 15,5% 16,7% 15,4% 

3 – Satisfeito 58,0% 61,1% 57,7% 

4 – Muito Satisfeito 21,5% 11,1% 22,5% 

Não Sabe 0,5% 0,0% 0,5% 

Média 3,0 2,7 3,0 





























 

Tempo de Estudo 
Segunda a Sexta Sábado e Domingo 

2.º Ciclo 

3.º Ciclo 

Secundári
o 

3.º Ciclo 
16,7% 

61,1% 

Secundário
0,0% 

2,7 

2.º Ciclo 3.º Ciclo Secundário 

Menos de 1 hora 33,3% 32,6% 31,3% 36,6% 33,3% 34,3% 

Entre 1 e 2 horas 48,4% 53,6% 41,8% 49,5% 38,4% 38,8% 

Mais de 2 horas 15,1% 12,3% 22,4% 7,5% 10,1% 22,4% 

Não Sabe 3,2% 0,7% 4,5% 3,2% 0,0% 3,0% 

Não Responde 0,0% 0,7% 0,0% 3,2% 2,9% 1,5% 

Média 1,4 1,4 1,5 1,2 1,2 1,5 

 

Tempo de Estudo 
Segunda a Sexta Sábado e Domingo 

25-34 Anos 

3.º Ciclo 

Secundário 

35-44 Anos 

3.º Ciclo 

Secundário 

>45 Anos 

3.º Ciclo 

Secundário 

25-34 Anos 

3.º Ciclo 

Secundário 

35-44 Anos 

3.º Ciclo 

Secundário 

>45 Anos 

3.º Ciclo 

Secundário 

Menos de 1 hora 23,8% 19,8% 32,1% 33,3% 28,6% 22,6% 

Entre 1 e 2 horas 57,1% 50,8% 41,5% 47,6% 34,9% 43,4% 

Mais de 2 horas 14,3% 22,2% 18,9% 9,5% 30,2% 28,3% 

Não Sabe 4,8% 4,8% 3,8% 4,8% 4,0% 5,7% 

Não Responde 0,0% 2,4% 3,8% 4,8% 2,4% 0,0% 

Média 1,5 1,7 1,5 1,3 1,7 1,7 



 

Horas de Sono 

Noites que antecedem um dia de 
aulas 

Noites que não antecedem um dia de 
aulas 

2.º Ciclo 

3.º Ciclo 

Secundári
o 

3.º Ciclo 
16,7% 

61,1% 

Secundário
0,0% 

2,7 

2.º Ciclo 3.º Ciclo Secundário 

Menos de 6 horas 4,3% 6,5% 6,0% 14,0% 13,0% 14,9% 

Entre 6 e 8 horas 44,1% 54,3% 79,1% 33,3% 44,2% 53,7% 

Entre 9 e 11 horas 50,5% 34,1% 13,4% 34,4% 32,6% 28,4% 

Mais de 11 horas 1,1% 1,4% 0,0% 17,2% 8,0% 0,0% 

Não Sabe  0,0% 3,6% 1,5% 1,1% 2,2% 3,0% 

Média 8,5 8,0 7,3 8,6 8,1 7,6 

 

Horas de Sono 
Noites que antecedem um dia de aulas 

Noites que não antecedem um dia de 
aulas 

25-34 Anos 

3.º Ciclo 

Secundário 

35-44 Anos 

3.º Ciclo 

Secundário 

>45 Anos 

3.º Ciclo 

Secundário 

25-34 Anos 

3.º Ciclo 

Secundário 

35-44 Anos 

3.º Ciclo 

Secundário 

>45 Anos 

3.º Ciclo 

Secundário 

Menos de 6 horas 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 

Entre 6 e 8 horas 42,9% 54,0% 60,4% 33,3% 31,7% 37,7% 

Entre 9 e 11 horas 52,4% 43,7% 34,0% 52,4% 55,6% 56,6% 

Mais de 11 horas 0,0% 0,0% 1,9% 14,3% 9,5% 5,7% 

Não Sabe 4,8% 1,6% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0% 

Média 8,7 8,3 8,2 9,3 9,2 9,0 



 

Refeição Segunda-feira Terça-feira Quarta-feira Quinta-feira 

Pequeno-almoço 96,6% 96,3% 97,3% 96,6% 

Lanche da Manhã 82,2% 82,9% 85,2% 82,2% 

Almoço 99,3% 99,0% 99,7% 99,7% 

Lanche da Tarde 90,3% 89,9% 91,6% 90,3% 

Jantar 99,7% 99,3% 100% 99,3% 

 

Refeição Sexta-feira Sábado Domingo Nunca 

Pequeno-almoço 96,6% 93,0% 93,0% 1,0% 

Lanche da Manhã 83,9% 70,5% 70,1% 8,1% 

Almoço 99,0% 99,0% 98,3% 0,0% 

Lanche da Tarde 89,9% 91,3% 90,6% 2,7% 

Jantar 99,3% 98,3% 98,3% 0,0% 













 

Principais Recompensas Masculino Feminino 

Através de jogos ou outros 
equipamentos destinados à diversão 

52% 23% 

Através de autorização para ir a um 
determinado lugar 

23% 42% 

Através de autorização para 
participar em certas atividades 

15% 19% 

Através de dinheiro  6% 8% 

Através de vestuário 1% 1% 

Outros 1% 2% 

Não Sabe 2% 4% 

Não Responde 0% 1% 



 

Principais Castigos Masculino Feminino 

Retirando jogos ou outros 
equipamentos destinados à diversão 

74% 48% 

Através da proibição da ida a 
determinados lugares 

10% 25% 

Através da proibição de participar 
em certas atividades 

7% 22% 

Maior controlo do dinheiro 
(semanada, mesada, etc.)  

2% 4% 

Outros 4% 0% 

Não Sabe 2% 0% 

Não Responde 1% 1% 





Leitura dos textos do manual

Explicação da matéria oralmente

Marcação de trabalhos de casa

Resolução de itens dos livros adotados

Observação de vídeos e outros instrumentos 
interativos relacionados com os conteúdos

Resolução de itens de outros materiais fornecidos 
pelo professor

Realização frequente de momentos de avaliação

Todos

Não Sabe

50%

41%

32%

30%

16%

10%

6%

3%

3%

59%

36%

30%

31%

10%

16%

5%

2%

2%

49%

40%

38%

25%

15%

7%

7%

3%

4%

37%

49%

19%

37%

28%

9%

6%

6%

Principais métodos utilizados pelos professores 
na sala de aula

Total 2.º Ciclo 3.º Ciclo Secundário



















 

Frequência Total 
Sexo Idade (anos) Ciclo de ensino 

Masc
. 

93,0
% 

70,5
% 

99,0
% 

Fem. 
98,3
% 

99,0
% 

91,3
% 

9-11 
70,1
% 

98,3

% 

12-14 

98,3% 

>15 
90,6
% 

2.º Ciclo 
8,1% 
0,0% 

3.º Ciclo 

0,0% 

Sec. 
2,7
% 

1 – Nunca 26% 29% 23% 34% 29% 15% 33% 27% 13% 

2 – Raramente 23% 18% 28% 22% 19% 29% 18% 20% 36% 

3 – Frequentemente 24% 19% 29% 9% 23% 36% 15% 25% 36% 

4 - Sempre 24% 30% 17% 33% 24% 18% 31% 25% 12% 

Não Sabe 2% 3% 1% 2% 4% 1% 2% 3% 2% 

Não Responde 1% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 1% 2% 

Média 2,5 2,5 2,4 2,4 2,4 2,6 2,5 2,5 2,5 







Total

2.º Ciclo

3.º Ciclo

Secundário

14%

26%

8%

10%

39%

48%

41%

21%

38%

23%

37%

63%

4%

3%

6%

2%

5%

8%

5%

Grau de satisfação por estarem na EBS de 
Pinheiro

1 - Muitíssimo satisfeito

2 - Muito satisfeito

3 - Nem muito, nem pouco 
satisfeito

4 - Pouco satisfeito

5 - Nada satisfeito

Não responde


















